
1. Αναζήτηση Θέματος 
Πηγές άντλησης θεμάτων αποτελούν οι διαλέξεις στα πλαίσια των μαθημάτων, οι συζητήσεις 
με μέλη ∆ΕΠ της Σχολής, η βιβλιογραφία, η επικαιρότητα ή προσωπικά ενδιαφέροντα. Η 
φύση του θέματος πρέπει να είναι τέτοια, ώστε ο φοιτητής να μπορέσει να προσεγγίσει το 
θέμα με όσο το δυνατό περιςότερες πρωτοτυπίες, γεγονός που προσδίδει μεγαλύτερη 
σπουδαιότητα στη ∆ιπλωματική Εργασία. Σε κάθε περίπτωση όμως, το θέμα που θα επιλεγεί 
πρέπει να βρίσκεται σε αντιστοιχία με τις ικανότητες και δεξιότητες των φοιτητών και να 
μπορεί να ολοκληρωθεί εντός του απαιτούμενου χρονικού πλαισίου.  
 
2. Επαφή με διδάσκοντες 
Η επαφή αυτή έχει ως στόχο την συζήτηση πάνω στο θέμα και την παροχή οδηγιών από τον 
επιβλέποντα καθηγητή για τον ακριβή προσδιορισμό του θέματος.  
 
3. Ακριβής προσδιορισμός θέματος  
Θα πρέπει να αποφασιστεί το είδος της μελέτης, οι στόχοι, η μεθοδολογία, οι ερευνητικές 
υποθέσεις, ο προσδιορισμός των απαραίτητων πόρων, του χρόνου αλλά και των περιορι-
σμών της εργασίας.  
 
4. Κατάθεση ολοκληρωμένης πρότασης διπλωματικής εργασίας στην οποία θα περιλαμ-

βάνονται 

 Ο τίτλος του θέματος  

 Οι στόχοι της διπλωματικής εργασίας  

 Η βιβλιογραφική τεκμηρίωση  

 Η μεθοδολογία προσέγγισης του θέματος  

 Η δομή της εργασίας  

 Αναλυτικό χρονοδιάγραμμα των φάσεων διεξαγωγής της εργασίας  

 Πιθανά προβλήματα ή περιορισμοί  

 Τρόποι αντιμετώπισης των προβλημάτων αυτών  
 

5. Εκπόνηση Διπλωματικής Εργασίας 
Η ∆ιπλωματική Εργασία χωρίζεται σε πέντε βασικά μέρη:  
 Την εισαγωγή, στην οποία προσδιορίζεται το υπο μελέτη θέμα, οι λόγοι μελέτης του 

θέματος, η σημασία του (π.χ για την επιστήμη ή την κοινωνία, τη ∆ιεθνή Κοινότητα), η 
μεθοδολογία που θα ακολουθηθεί αλλά και τα αναμενόμενα αποτελέσματα (γενικά).  

 Το θεωρητικό μέρος, το οποίο περιλαμβάνει την ανασκόπηση της βιβλιογραφίας / αρθρο- 
γραφίας, δηλαδή τη θεωρητική τεκμηρίωση του θέματος.  

 Την μεθοδολογία διεξαγωγής της εμπειρικής έρευνας όπου περιγράφεται λεπτομερώς η 
μεθοδολογία και τεκμηριώνεται η επιλογή για το συγκεκριμένο θέμα  

 Τα αποτελέσματα της έρευνας, από τα οποία θα προκύψει η αποδοχή ή απόρριψη των 
ερευνητικών υποθέσεων, η διαπίστωση των σχέσεων μεταξύ εξεταζόμενων μεταβλητών 
και η παρουσίαση των συμπερασμάτων με βάση τα εμπειρικά στοιχεία.  

 Τα συμπεράσματα-προτάσεις για περαιτέρω έρευνα  
 


